

Из истории профорганизации НКАЗа:

Строительство алюминиевого завода на правом берегу реки Томи Сталинска было определено решением XVIII съезда ВКП(б) 3 марта 1939 года. Большую помощь молодому сибирскому заводу, еще не успевшему подготовить собственные кадры металлургов, оказал Уральский алюминиевый завод, направив в Новокузнецк около 40 высококвалифицированных специалистов и рабочих.

12 февраля 1943 года на заседании партбюро Сталинского алюминиевого завода было принято решение о создании профсоюзной организации завода и выборах заводского комитета. Первым председателем был назначен Константин Федорович Смирнов, но уже в августе 1943 года на этом посту его сменил Валентин Дмитриевич Мудрецов, который поль-

зовался заслуженным авторитетом трудящихся завода.

Во всех достижениях предприятия, как в военное время, так и мирные дни, трудно пере-

хановского движения, контроль за состоянием охраны труда, оказание в трудные моменты помощи членам профсоюза, организация отдыха и



1980 год. На базе отдыха в Косом Пороге

оценить вклад профсоюза. Организация социалистического соревнования между подразделениями завода, развитие ста-

здоровление работников — вот далеко не полный перечень вопросов, которыми приходилось заниматься профсоюзной

организации первенца алюминиевой промышленности Сибири.

С февраля 1944 года по июль 1947-го профсоюзную организацию завода возглавлял Матвей Николаевич Соболев. А в 1947 году председателем завкома был избран Алексей Григорьевич Рекунов, впоследствии он был переведен на пуск и эксплуатацию цеха анодной массы № 1.

Вся деятельность заводской профсоюзной организации была подчинена делу развития завода, коллектива. Стержнем всей ее многогранной деятельности была массово-политическая и воспитательная работа среди трудящихся. Были и серьезные трудности — постоянный недостаток кадров, особенно квалифицированных, несовершенное оборудование, нехватка сырья и электроэнер-

гии, тяжелые условия труда и быта.

В те трудные годы общественные организации всячески стремились организовать свободное время трудящихся. Зачастую после напряженного 10–12-часового рабочего дня молодежь в столовой устраивала танцы, игры, викторины. Со временем была организована художественная самодеятельность, центром ее стал клуб имени М. И. Калинина.

На профсоюзных собраниях, заседаниях профкома обсуждались злободневные вопросы: об усилении охраны социалистической собственности; о клубной работе; о ходе подготовки к огородной кампании; о состоянии общественного питания на заводе; об оказании материальной помощи семьям фронтовиков; о строительстве барачков; об

Все годы вместе с коллективом

уборке урожая и заготовке кормов; о строительстве индивидуальных домов и многие другие.

С 1950-го по 1955 годы профсоюзную организацию завода возглавлял коммунист Константин Александрович Кошанский. После него председателем завкома профсоюза избирается уже имеющий опыт профсоюзной работы Алексей Григорьевич Рекун. На завод он пришел в 1945 году, воевал на фронте, был награжден орденом Красной Звезды и двумя медалями. Он возглавлял профсоюзную организацию завода 10 лет.

В 1957 году развернулось строительство второй промышленной площадки завода.

Одновременно с развитием завода большое внимание уделялось строительству объектов соцкультбыта. В 1960 году в

торжественной обстановке строители передали трудящимся завода Дворец культуры алюминщиков.

По решению дирекции, парткома и заводского комитета профсоюза в 1965 году была учреждена заводская премия, которая ежегодно присуждалась пяти лучшим производственникам, передовикам социалистического соревнования.

Профсоюзную организацию с 1960-го по 1965 годы возглавлял Владимир Иванович Бучельников — грамотный и инициативный руководитель.

Вместе со строительством новых мощностей расширялся и жилой фонд — поселок алюминщиков. За годы семилетки трудящиеся завода получили 53 тысячи квадратных метров жилья, новые детские сады, пять больничных корпусов, расши-

рился пионерский лагерь, строились другие объекты соцкультбыта.

70-е — 80-е годы характерны строительством газоочистных сооружений на первой промышленной площадке, непрерывным обновлением и совершенствованием производства, увеличением ассортимента и повышением качества продукции.

С 1965-го по 1971 годы председателем завкома был Владимир Николаевич Цысс. Семь лет отдал профсоюзной работе Александр Павлович Горбачев. С 1967-го по 1972 годы работал



1964 год. Первомайская демонстрация

заместителем председателя, а с 1972-го по 1974-й — он председатель заводского комитета профсоюза.

В последующие годы председателями профкома профсоюзной организации были Петр Макарович Дмитриенко, Николай Константинович Пупышев, Василий Иванович Иванов, Александр Павлович

Ключников. С 2003 года и по настоящее время профсоюзную организацию возглавляет Александр Леонидович Павленко.

Сегодня профсоюзная организация состоит из семи юридических лиц и объединяет в своих рядах более четырех тысяч человек. В состав первичной профсоюзной организации входят члены профсоюза ОАО «РУСАЛ Новокузнецк», ООО «Русал-Центр Учета», филиал ООО «Русская Инжиниринговая Компания» в г. Новокузнецке, НФ ООО «ИТ-сервис», ОП ООО «СиБиИнфоСофт», ООО «Ротекс-М», ООО «Управление Бытового Обслуживания», а также совета ветеранов завода.

И сегодня в центре внимания профкома Новокузнецкого алюминиевого завода по-прежнему человек труда.